

日前高官：釣島非日本固有領土

香港文匯報訊 日本前外務省國際情報局長孫崎亨日前在日本《朝日新聞》上發表署名文章，指中國方面已從歷史角度，闡釋了早在14世紀其軍事影響力就波及到釣魚島一帶的史實。「這對日本人來說也許難以接受，但必須認識到：釣魚島並非日本的『固有領土』，而是一塊『爭議之地』。

資料顯示，今年69歲的孫崎亨，1943年出生於當時的「滿洲國」鞍山，之後畢業於東京大學法學部，1966年加入外務省，1993-1996任外務省國際情報局長。2002年他轉任日本防衛大學教授，負責講授公共政策、人文科學等科目，並出任系主任，至2009年3月退休。

孫崎亨在這篇11日發表的文章中說，1972年，中日實現邦交正常化時，周恩來總理對與田中角榮首相會談

時，都認同「要求大同，存小異」的看法，1978年，在談到中日和平友好條約問題時鄧小平也表示，可以把我們這代人沒有能力解決的問題留給下一代來解決。這些表態實質上都是「擱置」各種爭議，優先建立友好關係。

冀美撐日 幼稚可笑

孫崎亨認為，保持「擱置」狀態對日本是有利的。可遺憾的是，無論日本的政治家還是國民都堅信，只有對中國採取強硬姿態才是正確的選擇。一味取悅輿論的外交，必將最終有損國家利益。日本強硬，中國也不得不強硬，如果發展成軍事衝突，那麼與自衛隊的實戰能力相比，中國具有壓倒性軍事優勢，結局必將是日本完敗。對於有日本政客指「日美安保條約，

美國會保護日本」的想法，孫崎亨認為「這是一種幼稚可笑的想法」。他指出，如果美國在缺少地利優勢的遠東與中國發生衝突，並無取勝的把握，它會做出為了日本而不惜與中國一決雌雄的選擇嗎？更何況美國一直對中日接近保持着戒心。雖然美國表面上保持「中立」，但其內心的想法則是中日間形成適度緊張關係對美國並不是壞事。

保持「擱置」對日有利

他認為，從國際社會的角度來看，日本的主張也得不到認可。因為化解領土糾紛而不是激化糾紛，這已成為國際社會的基本常識。如果以只在日本國內通行的倫理來挑戰中國，那麼日本必將遭到國際社會的孤立。所以，日本的政治家和國民都應理性地認識「擱置」爭議的好處。



日欲施撞船術 中方：將自食其果

日加固艦船 華少將促做好準備

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）伴隨近來釣魚島事態變化，一則有關日本海上保安廳加固其艦船裝甲、意圖撞擊中方漁政船的報道浮出水面，牽動各方視線。內地軍事專家、海軍信息化專家委員會主任尹卓少將對此指出，在釣魚島範圍內，雙方以撞船的方式取得執法主動權的可能性非常大，必須予以準備。中國社科院日本研究所副所長高洪也表示，日方如果激化衝突，必將自食其果。

中國漁政船在執行護漁巡航任務過程中，在釣魚島附近海域多次遭遇日本海上保安廳巡邏船干擾。

黨報警菲越日：誤判形勢必受挫

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）中共中央機關報《人民日報》14日刊文指出，在南海和釣魚島問題上，菲律賓、越南與日本不斷冒進，一廂情願地以為傍上美國靠山便可為所欲為。中國受到一再挑釁，給予堅決回擊在所難免。如果一些國家及其政客誤判形勢，任憑私心發作，對中國的國家核心利益肆意侵犯，它們受挫的時候還在後頭。

《人民日報》援引中國國際問題研究所特聘研究員賈秀東觀點稱，近日，菲律賓和越南將涉華海洋爭議問題塞入東盟外長會聯合聲明的企圖受到抵制，菲律賓試圖借系列外長會之機拉東盟集體向中國施壓，強推「南海行為準則」的做法也沒有得逞。經過幾十年的發展，中國與東盟關係已密切到不容個別國家胡來的地步。菲律賓和越南等國妄圖綁架東盟與中國對峙，這不可能得逞。

文章指出，有些國家認為中國強調和平發展因而會在主權爭議問題上投鼠忌器，是最危險的誤判。對於和平發展，中國矢志不渝；對於捍衛主權，中國同樣堅定不移。

新華社：美攬局無益亞太穩定

新華社時評文章稱，近來美國國務卿希拉里·克林頓在短短13天內展開旋風式外交，所訪問9個國家有6個處於中國周邊，「畫了一個明顯的外交圈」。美國必須認識到，以軍事上一再「秀肌肉」、外交上在地區國家雙邊爭議中攪局的方式重返亞太，是一種錯誤和短視的做法。美國走的是一條鼓勵對抗而非合作的道路，既與亞洲的發展大勢不相符，也不利於美國自身在亞太的長遠利益。

釣魚島屬於中國領土 不容侵犯！

近日，美國南加州華人在日本駐洛杉磯領事館前抗議日本首相擬將釣島「國有化」的荒唐決定。

台大學14師生 赴南海「宣主權」

據台灣「中央社」訊 台灣防務部門13日說，14名成功大學相關系所師生組成的南沙研習營活動，配合台灣海軍7月南海偵巡任務，前往南沙太平島，已達成「宣示主權」目的。

台灣防務部門軍事發言人羅紹和13日下午表示，這群研習營成員由成大海洋、地質及生物等相關系所師生組成，來回搭乘海軍功艦，預計6天行程，並在太平島過夜1晚。

日本今暫時召回駐華大使

香港文匯報訊 據新華社東京電，正在越南訪問的日本外務大臣玄葉光一郎14日晚表示，將於15日暫時召回日本駐華大使丹羽宇一郎，原因為讓其匯報中國方面情況。但他強調，本次短暫召回丹羽宇一郎，其匯報完中國情況後就迅速讓其返回北京。

石原叫囂：自衛隊常駐釣島

據中通社電 中國網絡電視台援引日本《朝日新聞》13日報道，日本政府12日制定一項方針：不會同意東京都登島申請。據悉，東京都政府如要「收購」釣魚島，就必須先登島測量，否則無法定價。而挑起購買釣魚島的東京都知事石原慎太郎13日就進一步放話，提議自衛隊常駐釣魚島（日稱尖閣諸島）。

中國外交部發言人劉為民表示，日方一些政客不負責任的言行不僅侵犯中方主權，也損害中日關係大局。

據 日本媒體報道，日本海上保安廳已加固其艦船裝甲，意圖運用撞擊戰術應對中方的巡邏。

尹卓在接受中央電視台訪問時指出，在釣魚島範圍內，雙方用撞擊的方法來解決問題，取得執法主動權的可能性非常大。

尹卓說，中日兩個大國一般不會走到動武的地步，執法船也不帶武裝，因此雙方要表達憤怒的心情，特別是在現場執法時，沒有其他手段，撞船是一個最可行的手段，這是經常發生的。他並舉例說，以往美國挑戰俄羅斯的領海主權時，曾發生美航母編隊的驅逐艦與俄羅斯護衛艦的碰撞事件。

爭取執法主動 撞擊可能性大

中國社科院日本研究所副所長高洪也表示，如果雙方以不戰爭為前提，為表達憤怒肯定都是要示強，最後很有可能發生撞船。而撞船也是很嚴重的問題。他說，「如果對方憑借船裝甲噸位大，將我方漁政船撞傷，這就是在激化釣魚島爭端，激化矛盾，中方一定有強烈的反制與回應措施，最後日方是要自食其果的。」

羅援：做好危機升級的反制準備

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報道）中國漁政船連續進入釣魚島海域例行巡邏。有報道稱，日本海上保安廳加固船隻裝甲，並預測中日雙方可能發生撞船等中低強度衝突。著名國際問題專家、中國軍事科學學會副秘書長羅援少將向本報指出，面對日本不斷擴大「釣魚島問題」事態，中國應做好危機升級的反制準備。他建議盡快組建國家海岸警衛隊，以改變海上對抗力量不對稱的格局。

羅援稱，近期《人民日報》發表文章警告說，釣魚島問題失控的風險並非絕對不存在。「既然存在這種風險，中國就必須做好危機處理準備。這種準備，只能是行動對行動，軍事對軍事，在捍衛國家領土主權完整的問題上，中國沒有絲毫退讓的餘地，只有針鋒相對。」

這位被外界稱為中國「鷹派」代表的將軍就國際輿論、軍事準備、民意引導等方面提出以下建議：在國際輿論方面，中國的漁政船在自己領海巡邏，不需要理會日本的說三道四。「一個國家不可能只在一片讚揚聲中和平崛起，中國要適應

中國常態巡航 遭日無端發難

自2010年開始，中國漁政將釣魚島及其附屬島嶼附近海域的護漁巡邏納入常態化。但近日中國漁政202、204、33001等多艘漁政船在釣魚島海域正常巡邏之後，日本政府反應激烈，其外務省12日夜間緊急召見中國駐日本大使程永華就中國漁政船進入釣魚島附近海域巡邏提出抗議。

中國外交部發言人劉為民13日對此指出，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土。中國漁政船前往中方管轄海域是執行正常公務。中方拒絕日方提出的抗議，並對日方船隻干擾中方公務船執行公務表示強烈不滿。中國農業部亦發表消息表示，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，巡視為維護中國海洋權益和漁業生產作業秩序。

版面導讀

英最大戰艦 開入倫敦護奧運

英國加緊倫敦奧運保安工作步伐，皇家海軍最大戰艦「海洋號」前日駛經泰晤士河抵達倫敦。除協助防禦任務外，戰艦會作為軍方直升機和士兵基地。

詳刊A8

全球最貴一房豪宅

4千呎叫價1.8億

坐落日本東京西部南麻布區的豪宅「The House」，這個面積4,430平方呎的一房單位，開價1.8億日圓（約1.76億港元）出售，叫價4萬港元，成為全球最貴的一房豪宅。

詳刊A10

港工疑鬆扣跌死

身繫安全帶墮樓

黃竹坑道一幢工業大廈，昨日一名搭建工人，在外牆搭建棚架期間，突失足由15樓墮下身亡，警方發現死者身繫安全帶，正調查是否在鬆開安全帶走位時出事。

詳刊A16

中國重賞倫奧冠軍

50萬元創新高

北京奧運，國家體育總局將金牌獎金提升至每枚35萬人民幣；到倫敦奧運，金牌獎金再進一步被大幅提升至50萬人民幣，是84年洛杉磯奧運的56倍。

詳刊B12

神州 救人斷腿不後悔

90後最美鐵警

被譽為「90後最美鐵警」的李博亞，已進行3次手術，左腳被再植到右腳上。對於因救人不幸被軋斷雙腿，李博亞說：「如果今後遇到類似情況，我還會毫不猶豫地去救。」

詳刊B5

六合彩 MARK SIX

7月14日(第121081期) 攪珠結果

2 6 16 24 41 46 27

頭獎：無人中
二獎：無人中
三獎：\$100,850 (45.5注中)
多寶：\$14,883,220

下次攪珠日期：7月17日